
 

Zborovská 11     150 21      Praha 5      tel.: 257 280 227        hejtmanka@kr-s.cz        www.kr-stredocesky.cz 

 
Mgr. Petra Pecková, hejtmanka 

 

 

 

Praha 15. února 2023 

Čj. 004642/2023/KUSK 

 
 

Vážený pane ombudsmane, 

 

na základě Vašeho podnětu z šetření v Psychiatrické nemocnici Kosmonosy (dále PN 

Kosmonosy), ohledně pacienta s chronickým duševním onemocněním a náročným chováním, 

které bylo doručeno Krajskému úřadu Středočeského kraje (dále KÚSK) dne 9. ledna 2023, 

sdělujeme následující. 

 

Ačkoliv pacient není ve Vašem podnětu identifikován, předpokládáme, že se jedná o pana 

, který je momentálně v PN Kosmonosy, oddělení A 14, 

se sídlem Lípy 15, 293 06 Kosmonosy, zastupován opatrovníkem 

 

 

O situaci klienta byl KÚSK informován již v r. 2019. Dne 5. 4. 2019 navštívili pracovníci Odboru 

sociálních věcí KÚSK spolu se zástupci poskytovatele sociálních služeb 

klienta v PN Kosmonosy a spolu s pracovníky psychiatrické nemocnice diskutovali 

možnosti jeho přechodu do pobytové sociální služby. Na základě specifických potřeb klienta 

bylo konstatováno, že potřebuje individuální vysoce specializovanou službu zaměřenou na 

osoby s chováním náročným na péči. Vzhledem k tomu, že Středočeský kraj v té době již 

připravoval vybudování specializované domácnosti v rámci služby domov pro osoby se 

zdravotním postižením v Centru 83, bylo s PN Kosmonosy domluveno, že po jejím otevření 

přejde klient do této domácnosti. Poskytovatel Centrum 83 byl s psychiatrickou nemocnicí 

v průběžném kontaktu. Tato specializovaná domácnost byla otevřena 1. 1. 2022.   

 

V průběhu dojednávání přechodu klienta z PN Kosmonosy do Centra 83 nicméně vyšlo najevo, 

že agresivní ataky u klienta jsou nepředvídatelné a zvládnutelné jen s využitím prostředků, 

které lze aplikovat pouze v rámci poskytování zdravotních, nikoli sociálních služeb (kurtování, 

akutní podání zklidňující medikace). Tato informace byla sdělena ze strany PN Kosmonosy na 

posledním jednání s Centrem 83, které proběhlo 14. 12. 2021. Zdravotní stav klienta tedy 

neumožňoval jeho přechod do pobytové sociální služby. Vzhledem k tomu, že PN Kosmonosy 

následně nekontaktovala Centrum 83 nebo Středočeský kraj a neobrátil se na nás ani veřejný 

opatrovník, měli jsme za to, že zdravotní stav klienta znemožňující přechod do sociální služby 

přetrvává. Vámi uvedená informace, že se PN Kosmonosy neúspěšně pokouší nalézt pro 
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klienta vhodnou pobytovou sociální službu a že se tedy jeho zdravotní stav zjevně změnil, pro 

nás proto byla nová. 

 

Na základě Vašeho podnětu jsme aktuální situaci klienta prošetřili s veřejnou opatrovnicí. 

Šetřením spisové dokumentace byly zjištěny doposud konané kroky pro umístění klienta do 

vhodného sociálního zařízení. Nutno uvést, že na základě aktuálního znaleckého posudku ze 

dne 12. 12. 2022 veřejná opatrovnice předpokládala, že klientovo případné propuštění z PN se 

problematizuje. 

 

Dne 27. 1. 2023 proběhla společná návštěva pracovníků Odboru sociálního KÚSK, veřejné 

opatrovnice klienta s lékařem, vedoucím zdravotních a sociálních pracovníků a sociálním 

pracovníkem PN Kosmonosy. Jejich názor ohledně zdravotního stavu klienta se odlišoval od již 

zmiňovaného znaleckého posudku. Z tohoto jednání mimo jiné vyplynulo, že v posledním roce 

je postupně i díky optimalizované medikaci zdravotní stav klienta více stabilizovaný, a tudíž už 

nevyžaduje trvalou hospitalizaci v psychiatrické nemocnici. Tomu odpovídal i razantní pokles 

rizikových incidentů a situací, kdy se pacient sebepoškozoval, nebo demoloval okolí. 

 

Nadále však přetrvává jeho potřeba neustálé osobní asistence. S ohledem na to musí být 

klientovo umístění do pobytové sociální služby nastaveno tak, aby naplňovalo jeho specifické 

potřeby, především z hlediska trvalé asistence, struktury denního programu, aktivního 

nabízení oblíbených činností a dodržování rituálů. Přechod do pobytové sociální služby bude 

muset být postupný, PN Kosmonosy doporučuje tréninkový pobyt a nabízí zvýšenou pomoc 

v rámci adaptačního procesu. 

 
Na základě těchto informací se nyní intenzivně snažíme o zajištění vhodné pobytové sociální 

služby, vzhledem k aktuální absenci její kapacity ve Středočeském kraji a k specifickým 

potřebám klienta, předpokládáme další postup v součinnosti s MPSV.  

 

S pozdravem  

 

 

Petra Pecková 

hejtmanka Středočeského kraje 

 

 

Vážený pan 

JUDr. Stanislav Křeček 

Veřejný ochránce práv 

Údoní 39 

602 00 Brno 

 




